PROTOKÓŁ NR 15/16 Z POSIEDZENIA KOMISJI DS. BEZPIECZEŃSTWA I OCHRONY PORZĄDKU PRAWNEGO, 
KTÓRE ODBYŁO SIĘ W DNIU 19 KWIETNIA 2016 ROKU

PROTOKÓŁ NR 15/16
Z POSIEDZENIA KOMISJI DS. BEZPIECZEŃSTWA I OCHRONY PORZĄDKU PRAWNEGO,

KTÓRE ODBYŁO SIĘ W DNIU 19 KWIETNIA 2016 ROKU
Przewodniczący Komisji ds. Bezpieczeństwa i Ochrony Porządku Prawnego radny Mariusz Kupny powitał przybyłych na posiedzenie Komisji radnych i gości. Na podstawie listy obecności (załącznik 
nr 1) stwierdził prawomocność obrad – obecnych 5 radnych.

Następnie zapoznał obecnych z porządkiem obrad:

1) sprawozdanie z wykonania budżetu Powiatu Tarnogórskiego za 2015 rok (w zakresie działania Komisji),
2) opiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Powiatu:

a) w sprawie przyjęcia Regulaminu głosowania w wyborach Przewodniczącego Rady Powiatu Tarnogórskiego (druk nr 24/2016),
b) w sprawie zmiany Statutu Powiatu Tarnogórskiego (druk nr 25/2016),
c) w sprawie przyznania Nagrody „Orła i Róży” dla Stowarzyszenia Miłośników Ziemi Tarnogórskiej (druk nr 26/2016),
3) sprawy bieżące,
4) przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

Komisja w głosowaniu: 5 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przyjęła powyższy porządek obrad.

Ad. 2c)
Aleksandra Król-Skowron Sekretarz Powiatu przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyznania Nagrody „Orła i Róży” dla Stowarzyszenia Miłośników Ziemi Tarnogórskiej.

Komisja w głosowaniu: 5 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyznania Nagrody „Orła i Róży” dla Stowarzyszenia Miłośników Ziemi Tarnogórskiej.

Ad. 1

Cezary Baryłko Skarbnik Powiatu przedstawił sprawozdanie z wykonania budżetu Powiatu Tarnogórskiego za 2015 rok (w zakresie działania Komisji).

Radna Krystyna Kosmala stwierdziła, że analizując sprawozdanie z wykonania budżetu faktem jest, że poprawiły się niektóre wskaźniki. „Natomiast jakim to się odbyło kosztem, to z pewnością odczujemy to w najbliższym możliwym czasie”. Wykazała, że wszystkie wydatki związane 
z przeprowadzeniem remontów, które naprawdę nie były planowane w rażąco wysokich kwotach 
są wykonywane na minimalnym poziomie. Dodała, że „bardzo szybko, przy prowadzeniu tego typu polityki, zdekapitalizuje się nam majątek i jest to bardzo niedobry objaw”. Zauważyła bardzo niskie wykonanie wydatków przeznaczonych m.in. na szkolenia dla pracowników. Podkreśliła, że zostały wdrożone drastyczne oszczędności, ale niekonieczne tam, gdzie to było potrzebne. Poprosiła także 
„o komentarz o reperkusje jakie będzie miało złamanie zakazu zawartego w art. 240a ustawy 
o finansach publicznych, tj. wysokość wydatków na wynagrodzenia zarządu i wypłaty diet radnych” 
w 2015 roku przekroczyła wykonanie z roku 2014.
Skarbnik Powiatu powiedział, że radna Krystyna Kosmala poruszyła kilka problemów, z którymi nie można się nie zgodzić. Faktycznie niskie wydatki w planie i jeszcze niższe poniesione w wykonaniu 
na zaplanowane remonty może budzić wątpliwości. Budzi to pewien rodzaj zaniepokojenia. W ten sposób majątek nie przysparza się. Wyjaśnił, że nie ma żadnej obawy o niedotrzymanie zapisów 
art. 240a ustawy o finansach publicznych. Wprawdzie wydatki są wyższe, ale wiadomo z jakiego powodu. Dodał, że zmiany nie są spowodowane wzrostem kwoty bazowej, czy wzrostem wynagrodzeń członków zarządu.
Radny Adam Baron powiedział, że na szczęście nie wystąpiły żadne zdarzenia kryzysowe. Zaproponował, aby zaoszczędzone środki wykorzystać na działania prewencyjne.
Józef Burdziak Starosta Tarnogórski poinformował, że w dniu 25 maja 2016 roku o godz. 11:00 odbędzie się konferencja szkoleniowa na temat bezpieczeństwa podczas imprez masowych.

Radny Kazimierz Gwóźdź poparł wypowiedź radnej Krystyny Kosmali dotyczące sprawozdania 
z wykonania budżetu Powiatu Tarnogórskiego za 2015 rok.
Przewodniczący Komisji zapytał o realizację wskaźnika dochodów majątkowych.

Skarbnik Powiatu odpowiedział, że nie ma spektakularnych sprzedaży. Sprzedaż dotyczy tylko niedużych składników majątku.

Komisja w głosowaniu: 3 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 2 głosy „wstrzymujące się” pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie z wykonania budżetu Powiatu Tarnogórskiego za 2015 rok (w zakresie działania Komisji).

Ad. 2a)

Jarosław Czapla Wiceprzewodniczący Rady Powiatu przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia Regulaminu głosowania w wyborach Przewodniczącego Rady Powiatu Tarnogórskiego.
Komisja zaproponowała przygotowanie autopoprawki §16 Regulaminu głosowania w wyborach Przewodniczącego Rady Powiatu Tarnogórskiego o następującej treści:

„§ 16. Postanowienia niniejszego Regulaminu oraz załączników stosuje się odpowiednio 
do głosowania odwołania Przewodniczącego Rady Powiatu Tarnogórskiego, wyboru i odwołania Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu oraz Starosty Tarnogórskiego, Wicestarosty Tarnogórskiego 
i członka Zarządu, z uwzględnieniem między innymi przepisów art. 14 ust. 4, art. 27 ust. 2 i ust. 3 oraz art. 31 ust. 3 i ust. 5 ustawy o samorządzie powiatowym.”.
Komisja w głosowaniu: 5 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” odesłała projekt uchwały do wnioskodawcy, celem przygotowania autopoprawki.
Ad. 2b)
Jarosław Czapla Wiceprzewodniczący Rady Powiatu przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany Statutu Powiatu Tarnogórskiego.

Komisja zaproponowała przygotowanie autopoprawki § 1 pkt 2  o następującej treści:

„2) w § 36 dodaje się ust. 3b, który otrzymuje brzmienie: "3b. Właściwa komisja Rady Powiatu prowadzi postępowanie wyjaśniające dotyczące złożonych petycji, których rozpatrzenie należy 
do właściwości Rady i przygotowuje odpowiedni projekt uchwały, stosując przepisy ustawy o petycjach. W zakresie nieuregulowanym w  ustawie do petycji stosuje się odpowiednio przepisy ustawy Kodeks postępowania administracyjnego.".
Komisja w głosowaniu: 3 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 2 głosy „wstrzymujące się” odesłała projekt uchwały do wnioskodawcy, celem przygotowania autopoprawki.

Ad. 3
Nikt nie zabrał głosu w tym punkcie.
Ad. 4
Komisja w głosowaniu: 5 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przyjęła protokół nr 14/15 z posiedzenia Komisji ds. Bezpieczeństwa i Ochrony Porządku Prawnego w dniu 
23 marca 2016 roku.
Porządek obrad został wyczerpany. Na tym zakończono posiedzenie Komisji.

Przewodniczący Komisji

ds. Bezpieczeństwa i Ochrony Porządku Prawnego

(-) Mariusz Kupny
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